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Infrastructurele ingrepen Vlaamse overheid  -  Impact van de gewijzigde houding 
tegenover PTOW

In navolging van de maatregelen ter bestrijding van COVID-19 zette Vlaanderen in op 
een vorm van hybride werken binnen de Vlaamse overheid. Minister Somers liet midden 
vorig jaar optekenen uit te gaan van een gemiddelde van één à drie dagen thuiswerk per 
week. Dat heeft uiteraard een bredere impact, onder meer op infrastructureel vlak. Zo 
keurde de Vlaamse Regering een investering in kantoorgebouwen goed ten belope van 
46,5 miljoen euro voor de periode 2022-2028. Daardoor zou Vlaanderen negen 
kantoorgebouwen kunnen sluiten. Dat levert vanaf 2025 een jaarlijkse besparing op van 
10,6 miljoen euro (bron: schriftelijke vraag nr. 213 van 10 februari 2022).

Door de energiecrisis zien we echter het omgekeerde. Uit een bevraging van 
International Workplace Group blijkt dat één op de twee Belgische werknemers de 
komende maanden opnieuw vaker naar kantoor wil.

Daarom en in opvolging van schriftelijke vraag nr. 453 van 23 september 2022 aan 
minister Somers, heb ik volgende vragen voor de minister-president.

1. Wat is de impact van de gewijzigde houding tegenover plaats- en tijdsonafhankelijk 
werken (PTOW) op de geplande infrastructurele ingrepen en het daaraan gekoppelde 
budget?

2. Is een aanpassing van de geplande infrastructurele ingrepen en het daaraan 
gekoppelde budget noodzakelijk en op welke termijn? Waarom wel/niet?
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ANTWOORD
op vraag nr. 47 van 24 oktober 2022
van PETER VAN ROMPUY

De bezetting van onze kantoorgebouwen is vandaag nog steeds beperkt. Er is voldoende 
marge om een eventuele stijging in de wintermaanden te kunnen opvangen. 
Een mogelijks gewijzigde houding tegenover PTOW heeft geen effect op de planning van 
de infrastructurele ingrepen.
Die werken blijven nodig. Hybride werken heeft niet als eerste doel 9 kantoorgebouwen 
te sluiten. Het geeft medewerkers meer vrijheid inzake plaats en tijdstip waar ze hun 
taken uitvoeren, waardoor het kantoor zich meer kan richten op samenwerken en 
ontmoeten. Het nieuwe concept van inrichting is daar ook op gestoeld. De niet-publieke 
kantoorverdiepingen zullen voortaan voor 30% van de totale oppervlakte worden 
ingericht als ‘gedeelde zone’ met meer samenwerkfaciliteiten, en biedt bovendien de 
nodige flexibiliteit om ook in de toekomst mogelijke bezettingspieken en -dalen op te 
vangen.


